

Знамя Труда

Муниципальная
общественно-политическая газета
Тугулымского городского округа
выходит с 18 июля 1931 года

№6
(10001)

18 февраля 2023 года
СУББОТА



Лыжня России-2023



Не теряли оптимизм

В субботу, 11 февраля, в Тугульме состоялась районный этап Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2023». В соревнованиях, которые проходили на лыжной базе, могли принять участие все желающие. Среди них были семьи с детьми, пожилые люди, спортсмены, представители от организаций. Праздничную атмосферу мероприятия поддержали коллектив районного Дома культуры с ростовыми куклами, артисты из домов культуры Луговского, Ошукново и п. Тугульм, волонтеры ЦДТ. Веселье танцы, песни и фотосессии с яркими мультяшными героями поднимали настроение и у детей, и у взрослых.

Погода в этот раз была довольно теплая и потому собрались помериться силами на лыжной трассе почти двести участников и ещё с полсотни болельщиков. Старт соревнованиям был дан после поднятия государственного флага России. Такая честь

выпала юной спортсменке Кристине Тимкиной из Верховино.

Открывал торжественное мероприятие глава Тугулымского городского округа Н.Д. Черепанов, пожелав всем побед, успехов и отличного настроения. Затем глава, совместно с А.П. Савельевым, вручил золотые знаки и удостоверения ГТО спортсменам-любителям, показавшим высокий уровень физической подготовленности при выполнении нормативов. Ко всем собравшимся обратился главный судья А.Г. Самойлов (директор Тугулымской ДЮСШ), огласив регламент проведения соревнований. Участники соревновались на дистанциях 5, 3, 2, 1 км. Настоящая борьба развернулась не только в спортивном забеге, но и в масс-старте. Волнение лыжников и сырой снег часто приводили к падениям, у кого-то ломались палки, лыжи, крепления, терялись шапочки, но до финиша дошли все.

Первые были юноши и мужчины в мас-

совом забеге, следом девушки и женщины. Примечательно, что в первых рядах стартовал и глава ТГО Николай Дмитриевич, своим примером пропагандируя здоровый образ жизни. Среди мужчин в возрастной категории от 19 до 55 лет первым к финишу пришел Николай Рюпин, вторым – Максим Марков, третьим – Евгений Бызов. Среди женщин от 19 до 45 лет лидировала Юлия Шаклеина, второе место у Марины Тарановой, третье у Натальи Бучельниковой. На этой же дистанции в 2 км в массовом забеге среди девушек от 13 до 18 лет первое место заняла Анна Санина, второе – Валентина Шумакова, третье – Анна Шварц. Также в массовом забеге среди мужчин от 55 и старше лидировал В.П. Сидоров, вторым стал В.И. Садиков, третьим – В.Ю. Морозов. Среди женщин в возрастной группе 46 лет и старше первой была Н.Ф. Бабкина, второй – О.Н. Фомина, третьей – Т.А. Петрова.

Продолжение на 2 стр.



Пт. 17.02
ветер 3-8 м/с
давление 768 мм

Сб. 18.02
ветер 4-9 м/с
давление 759 мм

Вс. 19.02
ветер СЗ: 1 м/с
давление 755 мм

Пн. 20.02
ветер С: 1 м/с
давление 754 мм

Вт. 21.02
ветер Ю: 2 м/с
давление 755 мм

Ср. 22.02
ветер В: 3 м/с
давление 749 мм

Чт. 23.02
ветер З: 2 м/с
давление 751 мм

Лыжня России-2023

Не теряли оптимизм

Продолжение. Начало на 1 стр.
По традиции специальным кубком отмечена самая спортивная и самая многочисленная семья Бывзовых. А трехлетний Есений Бывзов, вместе с Любой Щербаковой, получили специальные призы в номинации «Самый юный участник». Самыми возрастными лыжниками были: среди женщин – М.А. Коркина, среди мужчин – В.П. Сидоров из Тугульма. Был вручен диплом самому спортивному коллективу среди участвующих организаций, выставивших своих лыжников на гонки, им стал МБУК «Централизованная библиотечная система». Награждение проводил глава Тугульмского городского округа Н.Д. Черепанов, а атрибутику в этом блоке – медали, кубки – предоставил депутат Государственной Думы РФ Максим Иванов, при личной поддержке которого уже не первый год проводятся эти и ряд других массовых мероприятий в Тугульмском городском округе.

Тем временем гонки продолжались. В спортивных забегах на 5 км свои силы опробовали спортсмены 2004 г.р. и старше. Первым к финишу пришёл Ринат Яинов, вторым – Вадим Клюсов, третьим – Максим Погудин. У юношей 2005-2008 г.р. сильнейшими оказались Максим Кононов, Влад Адарьев, Владимир Кононов. У девушек в этой же возрастной группе, но на дистанции 3 км первая Кристина Тимкина, вторая – Полина Коренченко, третья – Алина Коркина.

Среди юношей 2009-2011 г.р. первенствовал Каро Киракосян, вторым стал Семён Федосимов, третьим – Марк Клюсов. Ну, а среди представительниц прекрасного пола в этой же категории награды достались Дарье Шабалиной, Елизавете Щербаковой и Мирославе Шаргуновой – они не оставили шансов своим конкуренткам.

Последним стартом был забег на 1 км среди юношей и девушек 2012 г.р. и младше. У юношей места распределились следующим образом: первое – Артем Меньшиков, второе – Евгений Шахтарин, третье – Максим Мигачев. У девушек первое место заняла Лидия Гайнутдинова, второе – Алина Афанасьева, третье – Анна Мигачева.

Замечу, что мероприятие прошло без эксцессов под бдительным наблюдением полицейских и врачей. А благодаря хорошей организации и работе тренеров-преподавателей ДЮСШ «Ермак» и Тугульмской ДЮСШ, сотрудников МАУ «Спорт для всех», довольно слаженно. На финише все желающие могли бесплатно отведать ароматного чая, горячей гречневой каши из полевой кухни. Приготовили чай и кашу казаки станции «Тугульмская», а угощали работники районного Дома культуры. В здании лыжной базы работал буфет, в ассортименте которого была разная выпечка, сладости, напитки.

За 41 год эти соревнования стали одними из самых любимых спортивных мероприятий зимнего сезона. Гонка прошла в рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Спорт – норма жизни». Спортивный праздник удался, зарядив всех позитивным настроением и стремлением победить. Было бы замечательно, если бы участвовавшие в лыжне продолжили заниматься и дальше этим прекрасным видом спорта и сделали это нормой своей жизни.

Елена Ядрышникова.

На защите прав детей

История комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Российской Федерации начинается с Декрета Совета Народных Комиссаров РСФСР от 14 января 1918 года. Этот документ внес существенные изменения в систему правосудия в отношении несовершеннолетних.

В России до начала 18 века не существовало какого-либо законодательства, утверждающего общественное «призрение детей».

Организационная помощь беспризорным детям складывалась еще при Петре I, когда в 1707 году, ознакомившись с деятельностью Новгородского митрополита Иова по открытию заведения для сирот и «незаконнорожденных» под названием «сиропитательниц», издал указ о создании в Москве и других городах «сиропитательные госпитали» (приюты для сирот), которые содержались на частные пожертвования и средства губернских управ. В 1724 году Петр I повелел открыть в Андреевском монастыре у Воробьевых гор приют для беспризорных детей. Эта деятельность была продолжена Екатериной второй, по Указу которой в 1755 году в каждой губернии предусматривалось создание особых приказов общественного призрения, в обязанности которых входила забота о всех категориях нуждающихся. В 20-е годы 21 века уделено большое внимание развитию новых принципов защиты прав и интересов детей.

В период 1993–2000 годов российское законодательство по обеспечению прав и интересов детей получило дальнейшее развитие и связано это, во-первых, с принятием в 1993 году Конституции Российской Федерации и, во-вторых, с приведением его в соответствие нормам международного права (Конвенция о правах ребенка и Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей). За этот период принято около 200 нормативных правовых актов, направленных на защиту прав и интересов детей, включая законы, указы Президента Российской Федерации, постановления

Правительства Российской Федерации.

31 октября 1995 года Свердловская область первая в Российской Федерации приняла Областной закон № 28-ОЗ «О защите прав ребенка», который назвали «детской конституцией». Важное место в законе отведено комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые входили в состав муниципальных образований. С января 2006 года комиссиям присвоен статус территориального исполнительного органа государственной власти Свердловской области. С марта 2020 года комиссии переведены в администрации Управленческих округов Свердловской области.

С тех пор структура, созданная для социального воспитания детей и подростков, постоянно развивалась. Менялось её название, но неизменными оставались цели, главная из которых – это профилактическая работа с детьми и их родителями, сокращение социального сиротства и безнадзорности, профилактика преступности и правонарушений среди подростков.

Главная задача работников КДН и ЗП – защита прав и интересов детей – помогать детям и их родителям преодолеть трудные жизненные ситуации, встать на путь исправления, не допускать повторных антиобщественных действий.

При этом, часто у специалистов служб, входящих в состав комиссии, нет ни выходных, ни праздников. Так, только в новогодние каникулы сотрудники КДН провели профилактические беседы с семьями, состоящими на учете в течение 2022 года. А это 46 семей, в которых проживает почти 106 несовершеннолетних. И в каждой семье побывал специалист комиссии. В дни новогодних каникул члены комиссии провели 16 рейдов в семьи, которые находятся в социально-опасном положении и группе риска. Было обследовано 28 семей. В итоге составлено 4 административных протокола на родителей, а 3 детей были помещены в учреждение социальной защиты и здраво-

Неравнодушные люди

Прошло больше 100 лет, но комиссия по делам несовершеннолетних остается востребованной и сегодня. Ежегодно комиссия Тугульмского городского округа рассматривает от 100 до 400 материалов на несовершеннолетних, совершивших правонарушения, и родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию детей.

По несколько лет комиссию при главе администрации Тугульмского района возглавляли В.Ф. Зорин, А.Н. Кудин, А.М. Бабошин, М.П. Давыдов, а впоследствии В.К. Коробейников, Ю.А. Аксёнова. Благодаря их профессионализму, на протяжении целого ряда лет в районе грамотно решались задачи по защите прав и интересов детей, снижению подростковой преступности, разрабатывались принципиально новые программы, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Много и других замечательных людей в нашем районе имеют непосредственное отношение к защите прав несовершеннолетних. Не один год своей трудовой деятельности делу профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних посвятила Надежда Павловна Ситникова, работавшая секретарем комиссии. Она проработала на этой должности с 1998-го по 2006 год. А до этого, что примечательно, была секретарем в приемной админист-

рации 25 лет. На её памяти председателями исполкома районного Совета были П.Н. Рябков, В.А. Турьгин, председателями райисполкома В.В. Спиринов, Б.А. Пьянков, А.М. Бабошин, А.М. Крестьянников, главы администрации М.П. Давыдов, Ф.Я. Салимов.

Богатый опыт работы с документацией в новой должности очень пригодился Надежде Павловне – повестки, протоколы, списки – все писалось вручную или на печатной машинке.

Комиссию наделили правом принимать административные меры в отношении нерадивых родителей и тех детей, кто нарушил закон, преступив черту. Население уважительно относилось к комиссии, конфликтных ситуаций почти не было.

Основной проблемой в те годы и по ныне были семьи с пьяными родителями, вот с ними и приходилось работать. Когда в поле зрения комиссии попадал ребенок, совершивший хулиганские действия, либо он появлялся в пьяном виде, работа начиналась с того, что члены комиссии интересовались, в каких условиях воспитывается этот ребенок, учится он или не учится, чем он занимается, где проводит свое свободное время. И самое главное, выявляли причины и условия совершения этого правонарушения.

Не считаясь с личным временем, совместно с сотрудниками милиции, опеки, здравоохранения,



охранения. За весь 2022 год членами комиссии составлено 34 протокола по статье 39 Закона Свердловской области от 14 июня 2005 года № 52-ОЗ за нарушение комендантского часа.

За 2022 год комиссией рассмотрено 88 вопросов: по воспитательно-профилактической работе – 69, защите прав несовершеннолетних – 19. Рассмотрено 52 представления на несовершеннолетних, на родителей – 39, 15 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела.

Рассмотрено 15 протоколов об административных правонарушениях на несовершеннолетних, а на родителей – 178.

На заседаниях комиссии за 2022 год обсуждено 82 несовершеннолетних, из них 79 учащихся образовательных учреждений, 3 учащихся среднего профессионального образования. Комиссией принято 392 постановления.

Сегодня в состав комиссии входят ответственные специалисты и руководители, знающие свое дело: заместитель председателя – Т.В. Инькова, начальник Уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН по СО; ответственный секретарь – Т.В. Слинкина. Членами комиссии являются И.С. Золотой, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка; Н.Б. Соломирская, директор ГКУ СО службы занятости населения «Тугульмский центр занятости»; Н.А. Фефилова,

заместитель главного врача по лечебной работе ГАУЗ СО «Тугульмская ЦРБ»; А.Н. Мостовщикова, заместитель директора ГКАУ СО «СРЦН для несовершеннолетних Тугульмского района»; Е.А. Самсонова, заместитель директора МКУК «Централизованная система Домов культуры ТГО»; Н.А. Самсонова, старший инспектор ЦДН ОМВД России по Тугульмскому району; Н.А. Протазанова, ведущий специалист ГКУ «Тугульмский центр занятости»; С.А. Кондратьева, специалист Управления образования ТГО.

Не могу не вспомнить коллег, которые много лет трудились и решали задачи, поставленные государством в интересах семьи и детей: Н.П. Ситникова, В.Ф. Никущенко, В.И. Серетюк, О.Н. Свиридова, Н.В. Юдина И.А. Башарина, Н.А. Дружкова, Е.О. Решетникова, В.А. Третьяков, И.Н. Давыдова, К.В. Кизеров, Т.А. Боярских, Я.В. Кротова, Л.Д. Степанова, Н.В. Полежаева.

Поздравляю всех сотрудников комиссии с праздником, желаю успешной работы, дальнейшего накопления опыта и только хороших событий.

Юлия Аксёнова,
председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Тугульмского городского округа.



фон), поздравляют с праздниками и юбилеями членов своей организации.

Ну что сказать, раньше Надежда Павловна помогала детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, а сейчас перешла на более возрастной контингент и помогает людям старшего возраста. Из этого делаю вывод, что в таких организациях не бывает случайных людей. Они всегда на страже защиты прав и интересов граждан независимо от их возраста. Эти люди неравнодушные.

Всем тем, кто в разные годы своей трудовой деятельности работал с несовершеннолетними и работает в настоящее время, хочется выразить слова искренней признательности и благодарности за большой личный вклад в решение проблем несовершеннолетних граждан.

Елена Ядрышникова.

Люди села

У детей войны не было детства

Мастрадия Пимовна Ягодина родилась 13 октября 1928 года в деревне Ильина Шатровского района Курганской области в семье колхозников, где было четверо детей: Иван, Татьяна, Мия (Мастрадия), Марьяна.

Жизнь в колхозе тяжелая, прокормиться трудно. Чтобы облегчить существование семьи, родители решили уехать из колхоза и поступить на работу в леспромхоз. Семья переезжает в Килу (ныне д. Луговая) на заработки. На лесозаготовках платили больше, да и хлеб давали. Тогда в лесу работали в паре. Отец лесоруб, а мать при нём. Один дерево ручной пилой спиливал, а другая сучки топором обрубала. Конечно, сейчас трудно представить женщину с топором и по пояс в снегу, в холод, в трескучий мороз. Но нужда заставляла идти и работать, так как хлеб, 400 граммов, давали только на работающего, а детей-то кормить надо.

Но недолго пришлось поработать родителям. В марте 1936 года с отцом в лесу случился сердечный приступ, там и умер. Матери с детьми пришлось вернуться в колхоз. Распродав некоторое нажитое имущество, погрузив остатки его на телегу, а также детей, семья возвращается в деревню Ильина. За время отсутствия жильцов дом пришёл в запустение, окна без стёкол, да и другой требовался ремонт.

Мие тогда исполнилось 8 лет. Пришлось девочке помогать семье зарабатывать зерно, муку. Мать устроилась на зерносушилку, где давали за работу немного зерна, которое мололи на муку. А Мия занимается в колхоз пасти телят, овец, свиней. Учиться в школе пришлось только 3 класса. Ходили на занятия с сестрой по очереди, так как валенки были одни на двоих. В школу в те времена принимали с 9 лет.

А с 12-ти Мия уже работает в детском саду – сначала няней, а потом и воспитателем для малышей. Детские ясли находились в этом же помещении, в яслях были даже дети-груднички, за которыми нужен был особый уход. В каждой группе насчитывалось по 40-50 детей. В группе у Мии их было 45. Со своими воспитанниками она играла, кормила их и водила на прогулку – все детки возьмутся за руки и идут на ближайшую полянку собирать ягоды. А иногда приводила их на свой двор, где дети играли, а Мия в это время выполняла какую-то работу по дому, не забывая приглядывать за детьми. Не все малыши были послушными, но она со всеми ладилась. Вечером, после того как родители забирали детей, Мия должна была вымыть полы и тогда тогда уходила домой. Девочка, по тем временам, считалась грамотным человеком, ведь она закончила 3 класса и умела читать, вести учёт, заполнять ведомости. Поэтому, когда заведующая детским садом отсутствовала, Мия замещала её, при том, что самой исполнилось только 13 лет. Вспоминает, что её питомцами были жители посёлка Луговской Геннадий, Дина и Нина Горяевы.

В «горячие» летние дни приходилось ещё по вечерам и по выходным выходить в поле косить пшеницу, овёс, горох, вязать снопы, грузить их на телегу, складывать в скирду, а потом возить на молотилку. Все руки до локтей были иногда исколоты до крови, поэтому шили из плотной мешковины рукавники. Чтобы как-то накормить младших братьев и сестру Мие ещё приходилось собирать в лесу ягоды, грибы, разные съедобные травы: медунки, шавель, дилли, пучки, копоть саранки.

Из колхоза уйти тогда было проблематично, требовалось разрешение, а такие справки колхоз не давал. Тогда Мия вместе с подругой сбежали из колхоза в посёлок Квартал 190. Командант (родственник) поселил их в общежитие. И тут у Мастрадии Пимовны началась взрослая жизнь в леспромхозе, но тоже не лёгкая. Приходилось носить на хрупких девичьих плечах доски и грузить в вагоны, шкурить рудстойку для рудников и шахт, пилить дрова и выполнять ещё много других работ.

И только в 1951-м (в 23 года) получила она свой первый паспорт. От радости бежала из Тугульма на Квартал 190. Трудно было тогда девушкам не только на работе, но и в быту. Крутом было много здоровых мужчин: вербованные, колхозники-сезонники, командированные, военные строители. Как вспоминает, поодиночке девушки старались не ходить. В посёлке Мия встретила хорошего человека – Василия Ягодина. Они поженились и счастливо прожили много лет, воспитали прекрасных детей. Сейчас Мастрадия Пимовна живёт с дочкой Валентиной, а другие дети часто навещают её. Внуки и внучки тоже очень любят свою бабушку Мию.

Люди того поколения помнят войну не разрывами снарядов, не свистом пуль над головой, а постоянной борьбой с голодом и вечной тревогой за своих близких. Современному человеку трудно представить, как можно в ледяной проруби полоскать бельё, а из промёрзлой земли выкапывать картошку и есть кашу, приготовленную из шелухи злаков.

Но вправе ли мы забывать тех, кто погиб, защищая Родину, кто работал не покладая рук в тылу. Хотя детям войны не приходилось воевать самим, но им во время войны пришлось трудно. Их лучшие детские годы пропитаны горем и лишениями. Хочется пожелать бабушке Мие здоровья и долголетия.

Нина Силиванова,
п. Луговской.



Уважаемые читатели! Обратите внимание!

Близятся праздники, и потому грядут некоторые изменения в графике выдачи газеты. Те читатели, кто получает газету через почту, получают её в субботу, 25 февраля.

А вот те, кто получает газету через альтернативную доставку, в среду, 22 февраля, после 15 часов. Если неудобно прийти в среду, приходите в понедельник, 27 февраля с 8 до 10 часов. С 23 по 26 февраля – выходные дни.

Напоминаю, что в остальное время за газетой нужно приходиться именно в этот временной промежуток по пятницам, чтобы в остальное время не отвлекать от работы сторожей-охранников административно-хозяйственного учреждения администрации Тугульмского городского округа.

Пользуясь случаем, благодарю за помощь в выдаче газеты Татьяну Анатольевну Яркову, Ольгу Николаевну Ситникову, Сергея Михайловича Санникова и Александра Владимировича Камаева. Ну и как не поблагодарить водителей этой же организации, особенно Андрея Анатольевича Бойко и руководителя Дмитрия Сергеевича Санникова.

Поздравляю мужчин с наступающим праздником – Днём Защитника Отечества. Здоровья вам и достатка!

И ещё. 17 февраля закончилось время приёма купонов для участия в розыгрыше лотереи. Дату розыгрыша и призы объявим позднее.

Галина Анкушева,
редактор газеты «Знамя труда».

Итоги работы за 2022 год

В строгом соответствии с требованиями



13 февраля, прокурор Тугульмского района Ахмед Юнусович Баракхоев провел пресс-конференцию, посвященную итогам работы за прошлый год.

В 2022 году прокуратура района действовала с учетом приоритетных направлений: противодействие коррупции, защита прав граждан на оплату труда, соблюдение прав предпринимателей, надзор за исполнением законов в сфере ЖКХ.

Всего в сфере надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 653 нарушения, в суды общей юрисдикции направлено 125 исковых заявлений, внесено 121 представление об устранении нарушений законов. По рассмотренным актам прокурорского реагирования 71 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В 2022 году прокуратурой Тугульмского района выявлено 30 незаконных правовых актов, в связи с чем прокурором района принесено 30 протестов на незаконные правовые акты. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования отменены и изменены 30 незаконных правовых актов.

По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 17 лиц.

В области экономических отношений проверки планировались и проводились по различным направлениям отрасли (о градостроительной деятельности, о налогах, о бюджете, о государственной и муниципальной службе, о лицензировании, о закупках, о собственности).

Результаты проведенных проверок свидетельствуют, что факты нарушения вышеуказанного законодательства, по-прежнему, имеют место.

Руководителям предприятий, учреждений прокурором внесено 27 представлений об устранении выявленных нарушений законов, по результатам рассмотрения 9 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 6 лиц, 14 должностных лица предостережено о недопустимости нарушений законов.

За истекший 2022 год нами выявлено 16 нарушений бюджетного законодательства, внесено 5 представлений, по результатам, рассмотрения которых 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В части соблюдения законодательства о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также отдельными видами юридических лиц выявлено 39 нарушений, внесено 12 представлений, по результатам рассмотрения которых 6 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 6 должностных лиц, подготовлен 1 проект иска в Арбитражный суд Свердловской области.

Ахмед Юнусович, какое направление надзорной деятельности, по Вашему мнению, требует особого внимания?

Органы прокуратуры охватывают своим вниманием практически все сферы жизнедеятельности. Могу лишь отметить, что лично для меня одним из приоритетных направлений надзорной деятельности продолжает оставаться прокурорский надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи.

В организации данного вида надзора оперативные сотрудники прокуратуры района ориентированы, в первую очередь, на безусловную реализацию принципа приоритета интересов детей и их благополучия. Прокуратурой района ежеквартально проводится анализ деятельности общеобразовательных учреждений района и их работа по профилак-

тике правонарушений среди подростков.

Результаты какой проверки, на Ваш взгляд, являются наиболее эффективными?

Прокуратурой района на постоянном контроле держится вопрос погашения просроченной задолженности по исполненным государственным и муниципальным контрактам перед предпринимателями.

В ходе проверки установлено, что у ГАУЗ СО «Тугульмская ЦРБ» имеется задолженность перед субъектами предпринимательской деятельности, в том числе перед субъектами малого и среднего предпринимательства в размере 4 844 883,76 руб.

В связи с выявленными нарушениями прав субъектов предпринимательской деятельности, в том числе на своевременную оплату заказчиком оказанных по государственным контрактам услуг и поставленных товаров прокуратурой Тугульмского района в адрес исполняющего обязанности главного врача ГАУЗ СО «Тугульмская ЦРБ» было внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

Кроме того, по фактам выявленных нарушений прокуратурой района в отношении исполняющего обязанности главного врача ГАУЗ СО «Тугульмская ЦРБ» внесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 9 ст. 7.32.3 КоАП РФ.

Акты прокурорского реагирования были рассмотрены и удовлетворены, принятыми мерами реагирования удалось погасить задолженность перед субъектами предпринимательской деятельности в полном объеме на сумму более 4 млн. рублей.

Кроме того, в июне 2022 года была проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере водоснабжения в деятельности администрации Тугульмского ГО и муниципального унитарного предприятия «Управление ЖКХ Тугульмского ГО». По результатам осмотра выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, а также отсутствие водоразборных колонок в населенных пунктах с. Верховино, п. Кармак и п.г.т. Тугульм.

С учетом изложенного в адрес главы Тугульмского ГО и директора МУП УЖКХ ТГО внесены представления об устранении допущенных нарушений федерального законодательства, а также внесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 6.5 КоАП РФ в отношении директора предприятия ЖКХ.

В результате рассмотрения актов реагирования требования прокурора района удовлетворены, привлечены к дисциплинарной ответственности 3 должностных лица, директор МУП УЖКХ ТГО признан виновным в совершении указанного административного правонарушения с назначением административного штрафа в размере 2000 рублей.

В рамках устранения допущенных нарушений по актам прокурорского реагирования администрацией Тугульмского ГО совместно с муниципальным предприятием приняты меры по приобретению и установке в Тугульмском районе 18 водоразборных колонок в 8 населенных пунктах.

Расскажите нашим читателям о том, в каких сферах чаще всего нарушаются права граждан?

Статистические данные показали, что наибольшее распространение получили нарушения федерального законодательства в социальном секторе, по вопросам выплаты заработной платы, в области охраны окружающей среды, в соблюдении прав и законных интересов несовершеннолетних. В истекший период 2022 года проведена эффективная работа по защите трудовых прав граждан, в ходе которой выявлено 218 нарушений законодательства о труде, по фактам задержки либо неполной выплаты заработной платы применялся весь спектр мер прокурорского реагирования, в том числе в суд направлено 89 заявлений на общую сумму порядка 3 миллионов рублей, которые рассмотрены и удовлетворены, в настоящее время заработная плата выплачена в полном объеме.

Анализируя деятельность прокуратуры района в целом, хотелось бы отметить, что в 2022 году она осуществлялась в строгом соответствии с требованиями, предъявляемыми Генеральным прокурором Российской Федерации и прокуратурой области. Несмотря на отдельные положительные результаты, остались разрешенными не в полном объеме проблемы в сфере осуществления жилищно-коммунального хозяйства, а также экологического благополучия населения и восстановления конституционных прав граждан в ряде иных областей.

Работа органов прокуратуры по обозначенным вопросам в настоящее время имеет не просто приоритетный характер, но и повышенную социальную значимость с учетом экономической ситуации как в стране в целом, так и в районе в частности.

Разъяснения изменений в законодательстве и правилах применения тарифов в 2023 году



В Свердловской области отменено применение тарифа для ночной зоны круглосуточно в выходные и праздничные дни. Распределение по зонам суток определено: «день»: с 07:00 до 23:00; зона суток «ночь»: с 23:00 до 07:00.

Таким образом, настоящее тарифное расписание двужонных приборов учета электрической энергии не соответствует интервалам тарифных зон суток федерального календаря и не может использоваться в расчетах.

С января расчеты за электрическую энергию всех потребителей производятся по одноставочному тарифу (объемы «дня» и «ночи», определенные по показаниям прибора учета, рассчитываются по одноставочному тарифу).

Что это значит для жителей региона? Отвечаем на часто задаваемые вопросы.

- Как передавать показания прибора учета электроэнергии?

- Порядок передачи показаний не меняется. Показания «день» и «ночь» необходимо передавать не позднее 25 числа каждого месяца.

- Нужно ли менять двужонный прибор учета?

- Нет, замена прибора не требуется, прибор учета исправен, так как общий объем энергопотребления определяет верно.

- Нужно ли писать заявление на применения одноставочного тарифа?

- Нет, писать заявление не требуется, с января 2023 расчет по всем лицевым счетам производится по одноставочному тарифу, так как по приказу ФАС России от 27 мая 2022 г. № 412/22, утверждающему методику по расчету тарифов для населения, стоимость потребления электроэнергии по одноставочному тарифу приравнена к средней стоимости потребления электроэнергии по двужонным тарифам.

- Можно ли поменять тариф?

- Прежде чем принять решение о смене тарифа, важно проанализировать свое энергопотребление с учетом правильного тарифного расписания. В 2023 г. тариф «День/Ночь» актуален только тем, у кого значительное потребление энергии ночью с 23:00 до 07:00. Если после анализа электропотребления принято решение перейти к тарифу «День/Ночь», можно обратиться с заявкой на перепрограммирование прибора учета через личный кабинет клиента или офис компании.

- Какие нормативные документы регламентируют изменения?

- Приказом Федеральной антимонопольной службы от 28.12.2022 № 1053/22 отменено постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 28.11.2022 № 236-ПК «Об установлении тарифов на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей по Свердловской области на 2023 год».

Во исполнение приказа ФАС России от 28.12.2022 № 1053/22 и с целью соблюдения норм федерального законодательства РЭК Свердловской области принято постановление от 19.01.2023 № 4-ПК «О признании утратившим силу Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 23.12.2011 № 211-ПК «О применении тарифов на электрическую энергию для населения и потребителей, приравненных к категории население, по Свердловской области».

- Порядок перепрограммирования приборов учета.

- Перепрограммирование целесообразно только в том случае, если житель, проанализировав свое энергопотребление с учетом нового тарифного расписания, при котором «ночь» не распространяется круглосуточно на выходные и праздничные дни, пришел к выводу, что его энергопотребление в период с 23.00 до 07.00 значительно.

В таком случае необходимо оставить заявку на перепрограммирование счетчика Гарантирующему поставщику, по мере поступления заявки прибор учета будет перепрограммирован: в многоквартирных домах сбытовой организацией, в частном секторе силами сетевой организации.

После факта перепрограммирования счетчика необходимо уведомить гарантирующего поставщика о смене тарифа, оставив заявку в Личном кабинете клиента или офисе компании.

Важно отметить, что перепрограммирование приборов с интеллектуальной системой учета будет осуществлено силами гарантирующего поставщика или сетевой организации дистанционно без заявок граждан. Уведомление по факту перепрограммирования будет направлено клиенту через личный кабинет, а также размещено в квитанции на оплату. После анализа потребления и принятия решения о необходимости перехода на тариф «день/ночь» следует оставить заявку на смену тарифа через личный кабинет клиента или в офисе продаж.

Менять тариф можно неоднократно путем направления письменного заявления гарантирующему поставщику.

Расчеты по выбранному тарифу по перепрограммированному прибору учета будут производиться с месяца, следующего после даты подачи заявления на смену тарифа.

Получить консультацию по возникающим вопросам можно:

1. Через Личный кабинет клиента на сайте <https://ekb.esplus.ru/>;

Пройдя простую регистрацию, Вы можете отправить обращение в компанию:

Раздел «Обращения».

2. Через Офис продаж и обслуживания клиентов: Режим работы офисов указан на сайте компании: <https://ekb.esplus.ru/>

3. Через Контакт-центр 8-800-700-10-32 (звонок бесплатный)

Ежедневно с 8.00 до 20.00.

Библиотекари на «Лыжне России-2023»

Самое яркое, запоминающееся соревнование зимнего спортивного сезона «Лыжня России-2023» прошло в минувшую субботу, 11 февраля, на лыжной базе Тугульмского городского округа.

В коллективе Централизованной библиотечной системы Тугульмского городского округа его ждали, к нему готовились. Как оказалось, не зря. Три награды ушли в руки библиотекарей. Наша лыжная «ракета» из Луговского – Тамара Андреевна Петрова – уже давно и прочно обосновалась на спортивном пьедестале Лыжни России, нынче здесь она заняла третью ступеньку. Вот как отозвалась наша медалистка о главной районной лыжной гонке 2023 года: «Не первый год участвую в акции "Лыжня России". Всегда получаю массу положительных эмоций и заряд энергии. В этом году было действительно интересно. Хорошая развлекательная программа. Трасса не сложная. Всё понравилось». Тамара Андреевна, гордимся вами и уверены в дальнейших спортивных победах!

Совсем недавно начала свою деятельность в библиотеке Марина Николаевна Таранова и уже пополнила копилку спортивных достижений сотрудницы ЦБС серебряной медалью. Вот такими оказались её впечатления о состязании: «В мероприятии «Лыжня России» участвую впервые. Я как раз такой лыжник-любитель, который ездит в свое удовольствие, за рекордами не гонюсь, плана тренировок не придерживаюсь, но атмосферу спортивных мероприятий очень

люблю. Хочется сказать спасибо организаторам – всё на уровне, слаженно. Погода не подвела, настроение было отличное. Рада, что удалось занять призовое место. Всем – спорт!». Молодец, Марина Николаевна! Поздравляем и радуемся вашему спортивному успеху!

Третьей наградой стал диплом самому спортивному коллективу из участвующих. И он заслуженный, девять библиотекарей пожелали защитить честь своей организации, кроме того, на лыжи встали трое детей сотрудников библиотек, а ещё на состязании присутствовала команда болельщиц, в числе которых, традиционно уже, поддерживала и вдохновляла свой коллектив на спортивные подвиги руководитель библиотечной системы Наталья Васильевна Бороздина. В этом году библиотечную систему на соревнованиях представили сотрудники Центральной районной библиотеки: заведующая методическим отделом Татьяна Михайловна Семёнова, заведующая отделом обслуживания Валентина Алексеевна Кулакова, заведующий

отделом автоматизации и электронных технологий Алексей Михайлович Колосницын, методист отдела автоматизации и электронных технологий Алексей Юрьевич Холкин, уже названная выше, методист Марина Николаевна Таранова. В числе сотрудников филиалов Централизованной библиотечной системы: главный библиотекарь Верховинской сельской библиотеки Татьяна Владимировна Тестова. Тамара Андреевна Петрова,

заведующая Луговской поселковой библиотекой, привлекла к соревнованиям двух новых сотрудниц Луговского филиала ЦБС ТГО, которые лишь в прошлом году приступили к работе в библиотеке и уже заявили о своей активной спортивной позиции – Ирина Александровна Строщкова и Анастасия Игоревна Кузьмичева. Молодцы, девчонки! Надеемся, что спортивная удача Тамары Андреевны посетит и вас тоже!

С большим удовольствием коллектив библиотеки отмечает, что с каждым годом лыжная гонка становится более тщательно организованной, зрелищной, продуманной. Конечно же, мы отметили более выгодное расположение сцены и пьедестала почёта. Безусловно, на высоте музыкальное сопровождение и ведение награждения Евгенией Самсоновой – всё было отлично слышно и видно. Очень радовала возможность после трассы вкусить горячей каши и выпить чая, также приятным сюрпризом оказался действующий буфет. Практически никакой затанности, награждение и спортивные забеги проходили одновременно, не давая людям замерзнуть и заскучать.

Коллектив библиотечной системы благодарит организаторов и с радостью примет участие в «Лыжне России-2024», ведь это самый лучший повод заявить о том, что библиотекари выступают за здоровый образ жизни!

Елена Гелунова,
Центральная библиотека.



В здоровом теле - здоровый дух!

Лыжня России с детства всем мила, Встает на лыжи целая страна. И даже холод нас не сможет удерживать, Идем в снегах мы дух свой закалять! Константин Артемов

Морозное февральское утро. День выдался солнечный. Ну как тут не погулять по лесу, не поваляться в снегу, не выпить горячего чайку! Красочное объявление пригласило всех на Лыжню России.

Спортсменов ждали трассы протяженностью от 500 м для малышей, до 2 км для самых спортивных. Опытные лыжники давали советы: прийти заранее, проехать на лыжах, потом растянуться активно, побегать, помахать руками, чтобы все мышцы разогрелись и подготовиться к старту.

Пришли целые семьи: бабушки и дедушки, мамы и папы, дети! Каждый выбрал подходящую дистанцию – по своему уровню подготовки. Как говорят, главное – не победа, а участие. Здесь не столько важны скорость и навыки, как хорошее настроение и большое желание дойти до финиша, провести отлично выходной день!

После регистрации и инструктажа все участники двинулись на привычное место в район ветлечебницы. И вот он – старт! Ожидание его всегда волнительно! Но трасса уже многим знакома. Не успели оглянуться – а финиш уже принимает первых победителей: Шешукова Артема, Фоминцеву Варвару (возрастная категория до 9 лет), Левушкина Кирилла и Колотыгину Ксению (10-12 лет).

Отличились и ребята постарше –

Кожин Кирилл и Сидорова Ангелина (13-15 лет), Тепляков Арсений и Серова Полина (16-17 лет), в возрастной категории 18-25 лет – Чертушкин Никита, Ванякин Иван, Фоминцева Мария (26-40 лет), Новопашина Елена (41-55 лет). Среди людей старшего возраста первое место у Зеленой Ларисы Дмитриевны и Таскаева Виталия Ивановича.

Все дошли до финиша! Большой заряд положительных эмоций получили не только участники, но и те, кто пришел поддержать и просто посмотреть!

А болельщиков было предостаточно! После финиша всех ждал горячий сладкий чай с булочкой.

И вот подведение итогов. Почётные грамоты победителей, сертификаты участников, призы и, конечно, фото на память! Никто не остался и без сладостей.

Свежий воздух, позитивный настрой, бодрость тела и духа – вот главные моменты этого праздника! А он в Юшале состоялся!

Мероприятие организовано и проведено совместно с Юшалинской поселковой управой, при спонсорской поддержке частных предпринимателей Кармановой Н.А., Облецовой А.Ю., Евстигнеевой Е.А., Бакиной С.В., Владимировой С.В., Мальцевой Н.В., магазина №1, магазина «Пятёрочка».

Юные корреспонденты,
Юшалинская СОШ №25.



ПОНЕДЕЛЬНИК 20 февраля

ПЕРВЫЙ
05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.20 "АнтиФейк" (16+)

ВТОРНИК 21 февраля

ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.05 "АнтиФейк" (16+)

СРЕДА 22 февраля

ПЕРВЫЙ
05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.05 "АнтиФейк" (16+)

15.00, 19.00, 19.30 Т/с "Ивановы-Ивановы" (12+)
20.00 Шоу "Супериндяз" (16+)

08.40 Х/ф "Страшные истории для рассказа в темноте" (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30, 05.05 "По делам несовершеннолетних" (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30, 04.50 "По делам несовершеннолетних" (16+)

16.20 Цвет времени. Альбрехт Дюрер "Меланхолия"

ИЩЕМ активных людей для сотрудничества (продажа живых кур населению). Основное условие - частный дом с сараем. Телефон 8-982-700-8062.

15.20 "Передвижки. Виктор Васнецов"
15.50 "Сати. Нескучная классика..."

02.15 "Квартирный вопрос" (0+)
03.05 "Дачный ответ" (0+)

15.50 "Белая студия"
17.40 Д/с "Забываемое ремесло. Кружевница"

